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Biologiczne podstawy funkcjonowania

Pytania z zakresu genetyki,m6zgu,uszkodzeh mdzgu

Poziom trudnosci: Sredni

1. W ktdrej z teorii istnieje pojecie: homonkulus?
o A - pangenezy
o B - preformacjonizm
o C - epigenetyzm
o D - teoria dziedziczenia

2. lle jest procent szansy na chorobe u potomstwa w przypadku choroby Huntingtona?

o A-50%
o B-25%
o C-70%
o D-15%

3. Pole brzuszne nakrywki - gdzie wystepuje?
o A - w kresomdzgowiu
o B - w miedzymébzgowiu
o C - w $rédmdzgowiu
o D - w tytombzgowiu

4. Wybierz odpowiednig droge dla sygnatu eferentnego:
o A -rdzen --&gt; miesien
o B - ciato migdatowate--&gt;hipokamp
o C - migsien--&gt;rdzen
o D - hipokamp--&gt;rdzen

5. CREB to czynnik transkrypcyjny
o A - prawda
o B - fatsz

6. Pacjent ignoruje witasne zaburzenie. Jaki typ uszkodzenia posiada?

o A - hemineglect
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o B - prozopagnozja
o C - zepso6t Capgrasa
o D - anozognozja

7. Ktére z tych interwenciji polega na usunieciu potkuli mézgu?
o A - lobektomia
o B - komisurotomia
o C - hemisferoktomia
o D - amylatomia

8. Ktoére z tych metod nalezg do elektrofizjologicznych metod badania funkciji i struktur
mébzgu?

o A-EEGIiMEG

o B-PET

o C-MRI

o D-fMRI, PET i SPECT

9. Co sie dzieje przy dtugotrwatym stresie?
o A - Neurony obumierajg w hipokampie i zwiekszajg sie w obrebie ciata
migdatowatego
o B - Neurony zwiekszajg sie w hipokampie i obumierajg w obrebie ciata
migdatowatego

o C - Tylko neurony zwiekszajg sie w obrebie ciata migdatowatego
o D - Zmniejsza sie ilosC kortyzolu w organizmie

10. Ktore dwa zjawiska sg odpowiedzialne za zmienno$¢ addytywng?
o A - plejotropia i kodominacja
o B - kodominacja i maskowanie genéw
o C - crossing - over i rozdziat chromosomdw do komérek
o D - Srodowisko specyficzne i wspdlne

11. Nondysjunkcja jest odstepstwem od prawa Mendla w chorobie Huntingtona
o A - prawda

o B - falsz
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12. lle posiadamy rodzajéw pfci?
A-1

O O O O

OO w
A wWN

13. Wybierz prawdziwe zdanie:
o A - Testosteron jest wydzielany cyklicznie
o B - Testosteron jest wydzielany tonicznie(dniowo) a estrogen cyklicznie
o C - Tylko mezczyzni wydzielajg hormon pecherzykowy i luteinizujacy
o D - Testosteron jest wydzielany cyklicznie a estrogen tonicznie (dniowo)

14. Uktad nerwowy tworzy sig z:
o A - ektodermy
o B - endodermy
o C - mezodermy
o D - blastuli

15. Wzgoérze i podwzgdérze nalezg do:
o A - kresomdzgowia
o B - tytomdzgowia
o C - $rédmbzgowia
o D - miedzymbzgowia

16. Ktore z struktur NIE nalezg do kresomo6zgowia nieparzystego?
o A - spoidto wielkie i spoidto przednie
o B - spoidto tylnie
o C - przegroda przezroczysta
o D - blaszka krancowa

17. Wybierz struktury nalezgace do uktadu limbicznego:
o A - zakret obreczy, pien mézgu
o B - wzgorze, opuszka wechowa
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o C - hipokamp, podwzgérze
o D - ciato migdatowate, hipokamp, mézdzek

18. Ktore struktury dziatajg nieprawidtowo w przypadku dysartrii?
o A - moézdzek
o B - krtan, gardto
o C - hipokamp
o D - ciato migdatowate

19. Przy promieniowaniu pozytonowym (PET) nastepuje anihilacja. Na czym
polega?

o A - protony i elektrony sg zamieniane na kwanty gamma

o B - pozytony ulegajg interakcji z napotkanymi elektronami

o C - podanie substancji znakowanej radioaktywnej

o D - emisja pozytondw

20. Testosteron jest aktywny w postaci testosteronu.
o A - prawda
o B - fatsz

21. Gdzie wystepuje gen SRY?
o A - w korze przedczotowej
o B - w chromosomie X
o G - w chromosomie Y
o D - w DNA osoby chorej na Fenyloketonurie

22. Wybierz odpowiednig funkcije gleju:

A - ochrona przed patogenami

B - transport neuroprzekaznikdéw

C - ochrona przed urazami mechanicznymi
D - aktywuje AUN

O O O O

23. Co warunkuje dziatanie pompy sodowo - potasowej?
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A - Otwieranie sie kanatéw sodowych

B - Transport neurotransmiterow do komorek nerwowych
C - rozktadanie ATP

D - wydzielanie sie amylatu sodu

O O O O

24. Jakie jest miejsce noradrenaliny?
o A -istota czarna
o B - miejsce sinawe, pien mdzgu
o C - synapsa nerowo - migsniowa
o D - kora mézgowa

25. W czym bierze udziat glutaminian?
o A - w crossing - over
o B - w procesie zapamietywania
o C - w wykrywaniu rownoczesnosci
o D - w substytucji radioaktywnej

26. Ktére z nizej wymienionych nie nalezy do jader podstawy?
o A - ogoniaste
o B - skorupa
o C - gatka blada
o D - istota szara

27. Jak dziata FosB na dynorfiny w sytuacji gtodu?
o A - pobudza synteze
o B - jest neutralny
o C - hamuje synteze

28. Kwas foliowy nie wptywa na zmniejszenie ryzyka wad ukfadu nerwowego.
o A - prawda
o B-fatsz

29. lle wynosi potencjat spoczynkowy?
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A-+70
B--70
C--60
D-+20

O O O ©O

30. Co powoduje, ze komorki nowotworowe sg wieczne?
o A - zawsze majqg telomery
o B - zawsze syntetyzujg biatka
o C - posiadajg system pobudzajacy
o D - nie konsolidujg sie

31. Ktérg strukture hamuje podanie amytalu sodu?
o A - czotowy ptat mézgowy
o B - skroniowy ptat mbzgowy
o C - pétkule mbézgowag
o D - spoidto przednie

32. fMRI rejestruje...
o A - zmiany w poziomie natlenowanej krwi
o B - zmiany w polu magnetycznym neuronéw
o C - wieksze populacje neuronowe
o D - czynnosci bioelektryczne mdzgu

33. Anomia jest wynikiem...

A - uszkodzenia pfatu ciemieniowego
B - uszkodzenia lewej potkuli mézgu
C - uszkodzenia okolicy Broca

D - uszkodzenia okolicy kory czotowej

O O O O

34. Mb6zdzek jest czescig tytombzgowia witdrnego
o A - prawda
o B-falsz
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35. Przysrodkowa kora przedczotowa odpowiada za..?
A - tylko wygaszanie

B - tylko pobudzanie

C - za neutralizacje

D - za wygaszanie ale réwniez pobudzanie

O O O O

36. Wzrost czego powoduje aktywacje biatka CREB przy zrédle toleranc;ji?
A - AMP

B-WzG

C - jonbéw potasu

D - jonéw sodu

O O O O

37. Wybierz zestaw metod elektrofizjologicznych metod badania funkciji i struktury mézgu:
A - EEG, MRI, potencjaty wywotane

B - Draznienie mozgu, potencjaty wywotane, EEG, MEG

C - CT, fMRI, PET

D - Draznienie mdzgu, potencjaty wywotane, CT

O O O O

38. Jak inaczej nazywa sie jednostronne pomijanie?
o A - Splicing
o B - Hemiceglect
o C - Prozopagnozja
o D - Zesp6t Capgrasa
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Biologiczne podstawy funkcjonowania

Pytania z zakresu genetyki,m6zgu,uszkodzeh mdzgu

Poziom trudnosci: Sredni
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